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Związek Miast Polskich i Unia Metropolii Polskich przygotowały kampanię „Co byś zrobił/a na swoim

miejscu?”.

Kampania ma na celu zwiększenie frekwencji w wyborach i uczestniczenia obywateli w życiu

publicznym. Dobrym przykładem była kampania profrekwencyjna środowiska samorządowego „Nie śpij,

bo Cię przegłosują” zorganizowana przed wyborami parlamentarnymi w 2023 roku. Przypominamy, że

15 października do urn wyborczych poszło aż 74,38 proc. społeczeństwa.

„Co byś zrobił/co byś zrobiła na swoim miejscu?” to pytanie, które rodzi się z troski o nasze wspólne

dobro. To pytanie ma swoje korzenie w lokalnych wspólnotach, w sąsiedzkich rozmowach, w

codziennym doświadczeniu przestrzeni, którą współtworzymy. Demokracja zaczyna się tuż za progiem

własnego domu.

Kampania ma na celu uświadomić mieszkańcom, że wspólnie z samorządem mogą kształtować swoją

najbliższą okolicę.

Więcej informacji na stronie: www.co-bys-zrobil-na-swoim-miejscu.pl

Według CBOS dwie trzecie Polaków dobrze ocenia działalność władz samorządowych

Często deklarujemy, że doceniamy samorząd. Według CBOS, w 2023 roku, 67 proc. mieszkańców

pozytywnie oceniło działania samorządów lokalnych. Uważamy równocześnie, że nasz wpływ na sprawy

lokalne jest większy niż na sprawy kraju.

Zdaniem 60 proc. badanych największy wpływ na sytuację w ich miejscowości ma samorząd gminny lub

miejski. Duże znacznie mają tu inicjatywy samych mieszkańców (48 proc.). Na kolejnych miejscach w

hierarchii lokuje się samorząd powiatowy (46 proc.), samorząd wojewódzki (43 proc.) i Unia Europejska

(43 proc.). Mniejsze przełożenie na rozwój swojej miejscowości respondenci przypisują wojewodom (37

proc.) i władzy centralnej (39 proc.).

Ponad połowa badanych (55 proc.) oceniła, że w ciągu kończącej się kadencji władz samorządowych

sytuacja w ich gminie lub miejscowości zmieniła się na lepsze. Zmiany na gorsze nastąpiły tylko według

8 proc. respondentów.
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